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1. ОПИС НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ
	Найменування показників
	Розподіл годин за навчальним планом

	
	Денна форма навчання
	Заочна форма навчання

	Кількість кредитів ЄКТС – 4 
	Рік підготовки:

	Загальна кількість годин – 120 
	4-й
	

	Кількість модулів – 2 
	Семестр: 

	Тижневих годин для денної форми навчання:

аудиторних – 4
самостійної роботи здобувача – 5

	7-й
	

	
	Лекції:

	
	30 год.
	… год.

	
	Практичні (семінарські): 

	
	30 год.
	–

	Вид підсумкового контролю: екзамен
	Лабораторні: 

	
	–
	–

	Форма підсумкового контролю: усна
	Самостійна робота:

	
	60 год.
	… год.


2. МЕТА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ
Метою вивчення навчальної дисципліни «Філософія життя» є формування уявлень про специфіку й основні ідеї та напрямки філософії життя і психоаналізу. Вказане надасть змогу не лише усвідомити багатство даного історичного періоду розвитку філософії, але й зв'язок із сучасним осмисленням основних філософських проблем.
Відповідно до освітньої програми, вивчення дисципліни сприяє формуванню в здобувачів вищої освіти таких компетентностей:
Загальні:
ЗК1. Розуміння причинно-наслідкових зв’язків розвитку суспільства і уміння їх використовувати у професійній діяльності та всебічно аналізувати історичні процеси, події та факти з наукових позицій й їх тлумачення.
ЗК5. Знання в галузі інформатики й сучасних інформаційних технологій, навички використання програмних засобів і навички роботи в комп’ютерних мережах, уміння створювати бази даних і використовувати Інтернет-ресурси
ЗК6. Знання специфіки і основних напрямів освітнього та наукового співробітництва і взаємовпливу у глобалізованому світі.

Спеціальні:
ПК2. Знання основних етапів розвитку світової філософської думки та сутності поглядів видатних філософів античності, Європейського середньовіччя, Нового часу, сучасної західної філософії, вітчизняної філософської традиції і східних релігійно-філософських вчень.
ПК3. Володіння проблематикою основних філософських дисциплін
ПК6. Розуміння основних закономірностей розвитку природи і суспільства та місця людини у світі.
ПК7. Усвідомлення ролі та значення культури в історії людства.
3. ПЕРЕДУМОВИ ДЛЯ ВИВЧЕННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

….
4. ОЧІКУВАНІ РЕЗУЛЬТАТИ НАВЧАННЯ

Відповідно до освітньої програми «Філософія» вивчення навчальної дисципліни повинно забезпечити досягнення здобувачами вищої освіти таких програмних результатів навчання:
	
Програмні результати навчання
	Шифр ПРН

	Здатність продемонструвати знання та розуміння основного комплексу знань за навчальною програмою
	ПРН1

	Володіння навичками логічної побудови наукового тексту, усного мовлення, уміння аргументувати свою наукову, громадянську та професійну позиції
	ПРН4

	Володіння навичками аналізу та інтерпретації гуманітарних (передусім – філософських) текстів
	ПРН7

	Аналізувати теоретичний зв’язок та взаємовплив філософських шкіл і традицій
	ПРН10

	Критично осмислювати основні ідеї світової філософської спадщини та формувати власну теоретичну позицію
	ПРН12

	Володіти навичками наукового пізнання і логічного мислення
	ПРН15



Очікувані результати навчання, які повинні бути досягнуті здобувачами вищої освіти після опанування навчальної дисципліни «Філософія життя»:
	
Очікувані результати навчання
	Шифр ПРН

	Знати особливості «філософії життя» як напрямку в історії філософії; знати ключові позиції мислителів – представників цього напрямку й психоаналітичної філософії; розуміти і вміти пояснити сутність «життя» в філософії життя
	ПРН1

	Вміти аргументувати свою позицію щодо основних проблем філософії життя і психоаналізу; вміти оперувати науковими джерелами та на їх основі аргументовано висловлювати власну позицію; бути здатними висловлювати критичні судження
	ПРН4

	Вміти аналізувати філософські праці основних представників філософії життя; розуміти взаємовплив ідей різних мислителів – представників філософії життя; вміти робити висновки щодо тих чи інших тез філософських текстів авторів
	ПРН7

	Розуміти значимість для світової філософської думки позиції мислителів філософії життя та психоаналізу; вміти висловлювати власну критичну оцінку; пояснювати зв'язок між різними концепціями філософії життя і психоаналізу
	ПРН10

	Вміти критично осмислювати основні ідеї «філософії життя» і психоаналізу; бути здатними пов’язати волюнтаристську, інтуїтивістьку та психоаналітичну проблематику
	ПРН12

	Вміти, спираючись на аналіз наукових джерел, презентувати доповідь стосовно певної проблематики з предмету курсу; бути здатними логічно й послідовно висловити власну позицію
	ПРН15


5. ЗАСОБИ ДІАГНОСТИКИ ТА КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ РЕЗУЛЬТАТІВ НАВЧАННЯ

Засобами оцінювання та методами демонстрування результатів навчання з навчальної дисципліни є: екзамен, реферати, есе, студентські презентації та виступи на наукових заходах.
Форми контролю та критерії оцінювання результатів навчання
Форми поточного контролю: самостійна робота, стандартизовані тести, реферат, доповідь з презентацією.

Форма модульного контролю: контрольна робота. Передбачає розкриття теоретичних питань і розв’язування тестів. 
Форма підсумкового семестрового контролю: екзамен.

Розподіл балів, які отримують здобувачі вищої освіти (модуль 1)

	Т1
	Т2
	Т3
	Т4
	Т5
	Т6
	Т7
	Т8
	Модульна контрольна робота
	Сума

	6
	6
	6
	6
	6
	6
	7
	7
	50
	100


Розподіл балів, які отримують здобувачі вищої освіти (модуль 2)

	Т1
	Т2
	Т3
	Т4
	Т5
	Т6
	Модульна контрольна робота
	Сума

	8
	8
	8
	8
	8
	10
	50
	100


Оцінювання окремих видів навчальної роботи з дисципліни

	Вид діяльності здобувача вищої освіти
	Модуль 1
	Модуль 2

	
	Кількість
	Максимальна кількість балів (сумарна)
	Кількість
	Максимальна кількість балів (сумарна)

	Семінарські заняття
	4
	12
	4
	12

	Самостійна робота
	1
	8
	1
	8

	Письмове тестування при тематичному оцінюванні
	2
	10
	2
	10

	Есе
	2
	10
	2
	10

	Реферат
	1
	5
	1
	5

	Доповідь з презентацією
	2
	5
	2
	5

	Модульна контрольна робота
	1
	50
	1
	50

	Разом
	
	100
	
	100


Критерії оцінювання модульної контрольної роботи

Критерії оцінювання теоретичних завдань на модульній контрольній роботі (максимальна кількість за 1 завдання – 10 балів):

0 – здобувач не володіє навчальним матеріалом та не в змозі його висвітлити; 1 – 3 балів – здобувач не володіє навчальним матеріалом у достатньому обсязі, проте фрагментарно, поверхово (без аргументації та обґрунтування) викладає окремі питання навчальної дисципліни, не розкриває зміст теоретичних питань; 4 – 6 балів – здобувач відтворює значну частину навчального матеріалу, висвітлює його основний зміст, виявляє елементарні знання окремих положень, записує основні статистичні показники, але здатний до глибокого, всебічного аналізу, обґрунтування та аргументації, не користується необхідною літературою; 7 – 9 балів – здобувач достатньо повно володіє навчальним матеріалом, обґрунтовано його викладає, в основному розкриває зміст теоретичних запитань, використовуючи при цьому обов’язкову літературу, послуговується науковою термінологією, але при висвітленні деяких питань не вистачає достатньої глибини та аргументації; 10 балів – здобувач у повному обсязі володіє навчальним матеріалом, вільно, самостійно та аргументовано його викладає, глибоко та всебічно розкриває зміст теоретичних запитань та практичних завдань, використовуючи при цьому обов’язкову та додаткову літературу, вільно послуговується науковою термінологією.

Критерії оцінювання практичних завдань на модульній контрольній роботі (максимальна кількість за 1 завдання – 10 балів):

0 балів – здобувач не розуміє змісту практичного завдання; 1 – 3 бали – обчислює статистичні показники тільки з підказкою; 4 – 6 балів – при обчисленні статистичних показників здобувач допускає істотні неточності та помилки; 7 – 9 балів – при розв’язуванні задач здобувачем допускаються неістотні неточності та незначні помилки; 10 балів – здобувач розв’язує задачі стандартним або оригінальним способом, наводить аргументи на підтвердження власних думок, здійснює аналіз та робить висновки.

Критерії оцінювання підсумкового семестрового контролю

Перевірка рівня навчальних досягнень здобувачів з дисципліни «Філософія життя» здійснюється на основі результатів модульних та підсумкового (іспит) контролів. 
Для оцінювання знань здобувачів будуть використані наступні групи методів контролю:

1. Методи усного контролю (відповідь здобувача на окреме питання теми у індивідуальній та фронтальній формах; бесіда під час роз’яснення проблемного питання; захист презентації або есе).
2. Письмовий контроль (виконання тестових завдань та індивідуальної роботи; поточна контрольна робота, модульна контрольна робота).

Модульний контроль складається з поточного контролю та модульного контрольного оцінювання. Упродовж семестру проводяться два модульні контролі, обов'язкові для всіх здобувачів. Модульний контроль (МК) № 1 включає навчальний матеріал змістового модуля 1 (теми 1-8), а МК № 2 відповідно змістового модуля № 2 (теми 9-14). Перелік питань для проведення модулів додається.
Поточний контроль знань здійснюється за складовими: перевірка знань здобувача на практичних заняттях і контроль за виконанням індивідуальних завдань та самостійної роботи. Оцінюються:
· усні відповіді на семінарських заняттях;

· активність у дискусіях, вміння обґрунтовувати та відстоювати свою точку зору;

· виконання письмових завдань;

· результати контрольного тестування;

· написання реферату, есе та їх захист;

· підготовка презентації та її захист.

Максимальна оцінка поточного контролю становить 50 балів.

Модульне контрольне оцінювання (МКО) проводиться в письмовій формі, у термін визначений розкладом. Завдання для МКО включає два теоретичні питання (кожне оцінюється mах 15 балів) і двадцять тестових завдань (mах 20 балів). Максимальна кількість балів за МКО – 50.

Сумарна кількість балів модульного контролю визначається як середнє арифметичне балів за два модулі і складає максимум 100.

Підсумковий контроль (екзамен) проводиться у відповідності розкладу заліково-екзаменаційної сесії, в усній формі. Підсумковий контроль проводиться за навчальним матеріалом, визначеним цією робочою навчальною програмою у повному обсязі. До екзаменаційного білету включено три теоретичні питання.
Максимальна оцінка з підсумкового (семестрового) контролю становить 100 балів. 

Оцінка з дисципліни виставляється у відповідності з шкалою оцінювання приведеною нижче.

Підсумкова оцінка з дисципліни здійснюється згідно з Методикою переведення показників успішності знань здобувачів Університету в систему оцінювання за шкалою ЕСТS.
Шкала оцінювання: національна та ECTS

	Сума балів за всі види навчальної діяльності
	Оцінка ECTS
	Оцінка за національною шкалою



	90 – 100
	А
	відмінно  
	

	82-89
	В
	добре 
	

	74-81
	С
	
	

	64-73
	D
	задовільно 
	

	60-63
	Е 
	
	

	35-59
	FX
	незадовільно з можливістю повторного складання
	

	0-34
	F
	незадовільно з обов’язковим повторним вивченням дисципліни
	


6. ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ
6.1. Зміст навчальної дисципліни
Модуль І. Основні ідеї та напрямки «філософії життя»

Тема 1. Загальна характеристика напряму «філософія життя», його значення в історії філософської думки


Вступ до курсу. Особливості «філософії життя» як напряму в історії філософії. Основні течії, школи і представники (А. Шопенгауер, Ф. Ніцше, А. Бергсон, О. Шпенглер, Г. Зіммель, Х. Ортега-і-Гассет). Фундаментальні ідеї. Значення «філософії життя» для подальшого розвитку філософської думки і сьогодення. 

Тема 2. А. Шопенгауер як «засновник» напрямку «філософія життя»


Основні віхи біографії, творчість. Ірраціональний характер філософії. Метафізика волі та її підґрунтя. Світ як воля і уява. Об’єктивація волі. Принцип індивідуації. «Афоризми життєвої мудрості». Уявлення про мистецтво. Етика аскези і співчуття. Правила життя. 
Тема 3. «Філософія життя» Ф. Ніцше


Основні риси біографії та творчості. Ф. Ніцше як «предмет» філософського осмислення (в творчості окремих мислителів). Критика німецької філософії. Антична трагедія та грецька раціональність. Декаданс. Мова – істина – цінність. Генеалогія моралі. «Бог помер». Три перетворення духу. Нігілізм та переоцінка всіх цінностей. Воля до влади. Вчення про надлюдину. Ідея вічного повернення. Антихристиянин.  

Тема 4. «Духовно-історична школа» В. Дільтея


Життя і творчість В. Дільтея. Системне, методологічне і предметне обґрунтування наук про дух. Дві групи наук: «науки про системи культури» та «науки про зовнішню організацію суспільства». Історицизм та «критика історичного розуму». Пояснення і розуміння. Роль самосвідомості в процесі розуміння. Духовно-історичний світ як об’єктивація життя. Зв'язок переживання, вираження і розуміння.  

Тема 5. Інтуїтивізм А. Бергсона


Основні віхи життя і творчості. Вклад у розвиток «філософії життя». Розуміння «життя». Інтуїтивізм як напрям у «філософії життя». Інстинкт, інтелект та інтуїція. Творча еволюція світу. Матерія і пам'ять. Уявлення про час. Вклад у теорію мистецтва. Два типи суспільства і два типи моралі.  

Тема 6. Культурно-історична концепція О. Шпенглера


Життя і творчість О. Шпенглера, його вклад у розвиток «філософії життя». Життя, доля і душа народу. Теорія культури та її типи. Сутінки Європи.  Стадії розвитку культури. Культура і цивілізація. Історичний метод. Морально-етичне вчення. Людина і техніка. 

Тема 7. Філософсько-соціологічні ідеї Г. Зіммеля


Основні риси біографії та творчості. Розуміння «життя». Формальна соціологія. Форми соціального життя. Великі міста і духовне життя. Конфлікт сучасної культури. Філософія моди. Філософія грошей. Уявлення про релігію. Морально-етичні погляди.  
Тема 8. Філософські ідеї Х. Ортеги-і-Гассета

Життя і творчість Х. Ортеги-і-Гассета. Розуміння філософії. Життя як реальність та активність. Герменевтика та історицизм. Ідеї та вірування. Криза мислення. Естетика Х. Ортеги-і-Гассета. Дегуманізація мистецтва. Теорія «масового» суспільства та «повстання мас».
Модуль ІІ. Психоаналітична традиція в історії філософії

Тема 1. Психоаналіз як «новий» етап розвитку філософської та психологічної думки

Вступ до психоаналізу. Еволюція формування психоаналітичних учень. Поліваріантність розуміння психоаналізу. Соціокультурні та ідейно-теоретичні передумови психоаналізу. Психоаналіз як наука та як світогляд. Раціонально-ірраціональний характер психоаналізу. Філософсько-світоглядні основи психоаналізу. Онтологічний та гносеологічний виміри психоаналізу. Філософсько-антропологічний контекст психоаналізу. Методологія психоаналізу. 

Тема 2. Класичний психоаналіз З. Фройда

Основні віхи життя. Формування психоаналізу З. Фройда, еволюція творчості. Основні категорії психоаналізу. Структура підсвідомого людської психіки. Вчення про потяги. Невдоволення людини в культурі. Творча діяльність людини, лібідо та сублімація. Теорія сновидінь. Історичне значення психоаналізу З. Фройда.  
Тема 3. Психоаналітична концепція К.Г. Юнга

Життя і творчість К.Г. Юнга. Відмінності вчень З. Фройда та К.Г. Юнга. Структура психіки. Колективне несвідоме людської психіки. Поняття та види архетипів, способи їх прояву. Історична зумовленість втрати й відновлення архетипів. Процес індивідуації в культуротворчості людини. Теорія вільних словесних асоціацій. Творча діяльність людини. Теорія сновидінь. 
Тема 4. Неофройдизм

Особливості неофройдизму, його відмінності від класичного психоаналізу. Неофройдизм К. Хорні та Г. Саллівана. Е. Фромм як основний представник неофройдизму, особливості творчої біографії. Природа людської деструктивності. Явище «пси-культури». Свобода, втеча від свобода і людська деструктивність. Соціальна зумовленість людської агресивності, вивільнена внутрішня свобода та синдром насильства. Біофілія та некрофілія. Авторитарні та неавторитарні непродуктивні типи і характери. Соціальна сутність етики Е. Фромма, її гуманістичний характер. Етика як спосіб соціалізації людини в деструктивному соціальному середовищі. Гуманістичний потенціал етичного плюралізму. Основні типи моралі. Любов як визначальний морально-етичний принцип. 

Тема 5. Фройдомарксизм
Формування та ідейно-теоретичні основи фройдомарксизму. Індивідуальна психологія А. Адлера. Прагнення до влади як ключове поняття індивідуальної психології. «Тілесна психотерапія» В. Райха. Г. Маркузе як представник фройдомарксизму. Ревізія концепції структури підсвідомого З. Фройда. Принцип задоволення та принцип реальності. Подавлений індивід. Репресивна цивілізація, необхідність сублімації. Формування нерепресивної культури. Раціоналізація принципу задоволення. Ерос як сутність буття. Лібідозна мораль. Примирення задоволення та свободи, інстинктів та моралі. 

Тема 6. Екзистенційний психоаналіз Л. Бісвангера
Розуміння екзистенційного психоаналізу. Ревізія Л. Бісвангером основних ідей З. Фройда. Психоаналітичний та екзистенційний символізм. Знак і символ. Методологічні універсалії. Підсвідоме в психологічному екзистенціалізмі. Підсвідоме і «закинутість».
6.2. Структура навчальної дисципліни
	Назви змістових 

модулів і тем
	Кількість годин

	
	Форма навчання: денна

	
	Усього
	У тому числі

	
	
	лекції
	практичні
	лабораторні
	індивідуальна робота
	самостійна робота

	Модуль 1

	Тема 1. Загальна характеристика напряму «філософія життя», його значення в історії філософської думки
	8
	2
	2
	
	
	4

	Тема 2. А. Шопенгауер як «засновник» напрямку «філософія життя»
	8
	2
	2
	
	
	4

	Тема 3. «Філософія життя» Ф. Ніцше
	10
	3
	2
	
	
	5

	Тема 4. «Духовно-історична школа» В. Дільтея
	8
	2
	2
	
	
	4

	Тема 5. Інтуїтивізм А. Бергсона
	8
	2
	2
	
	
	4

	Тема 6. Культурно-історична концепція О. Шпенглера
	8
	2
	2
	
	
	4

	Тема 7. Філософсько-соціологічні ідеї Г. Зіммеля
	8
	2
	2
	
	
	4

	Тема 8. Філософські ідеї Х. Ортеги-і-Гассета
	8
	2
	2
	
	
	4

	Модульна контрольна робота
	
	
	
	
	
	

	Разом за модуль
	66
	17
	16
	
	
	33

	Модуль 2

	Тема 1. Психоаналіз як «новий» етап розвитку філософської та психологічної думки
	16
	3
	3
	
	
	5

	Тема 2. Класичний психоаналіз З. Фройда
	14
	2
	2
	
	
	5

	Тема 3. Психоаналітична концепція К.Г. Юнга
	13
	2
	3
	
	
	5

	Тема 4. Неофройдизм
	13
	2
	2
	
	
	4

	Тема 5. Фройдомарксизм
	13
	2
	2
	
	
	4

	Тема 6. Екзистенційний психоаналіз Л. Бісвангера
	13
	2
	2
	
	
	4

	Модульна контрольна робота
	
	
	
	
	
	

	Разом за модуль
	54
	13
	14
	
	
	27

	Разом 
	120
	30
	30
	
	
	60


	Назви змістових 

модулів і тем
	Кількість годин

	
	Форма навчання: заочна

	
	Усього
	У тому числі

	
	
	лекції
	практичні
	лабораторні
	індивідуальна робота
	самостійна робота

	Модуль 1

	Тема 1. Загальна характеристика напряму «філософія життя», його значення в історії філософської думки
	
	
	
	
	
	

	Тема 2. А. Шопенгауер як «засновник» напрямку «філософія життя»
	
	
	
	
	
	

	Тема 3. «Філософія життя» Ф. Ніцше
	
	
	
	
	
	

	Тема 4. «Духовно-історична школа» В. Дільтея
	
	
	
	
	
	

	Тема 5. Інтуїтивізм А. Бергсона
	
	
	
	
	
	

	Тема 6. Культурно-історична концепція О. Шпенглера
	
	
	
	
	
	

	Тема 7. Філософсько-соціологічні ідеї Г. Зіммеля
	
	
	
	
	
	

	Тема 8. Філософські ідеї Х. Ортеги-і-Гассета
	
	
	
	
	
	

	Модульна контрольна робота
	
	
	
	
	
	

	Разом за модуль
	
	
	
	
	
	

	Модуль 2

	Тема 1. Психоаналіз як «новий» етап розвитку філософської та психологічної думки
	
	
	
	
	
	

	Тема 2. Класичний психоаналіз З. Фройда
	
	
	
	
	
	

	Тема 3. Психоаналітична концепція К.Г. Юнга
	
	
	
	
	
	

	Тема 4. Неофройдизм
	
	
	
	
	
	

	Тема 5. Фройдомарксизм
	
	
	
	
	
	

	Тема 6. Екзистенційний психоаналіз Л. Бісвангера
	
	
	
	
	
	

	Модульна контрольна робота
	
	
	
	
	
	

	Разом за модуль
	
	
	
	
	
	

	Разом 
	
	
	
	
	
	


6.3. Теми практичних (семінарських) занять

	№

з/п
	Назва теми
	Кількість

годин

	
	
	денна
	заочна

	1
	Загальна характеристика напряму «філософія життя», його значення в історії філософської думки
	2
	

	2
	А. Шопенгауер як «засновник» напрямку «філософія життя»
	2
	

	3
	«Філософія життя» Ф. Ніцше
	2
	

	4
	«Духовно-історична школа» В. Дільтея
	2
	

	5
	Інтуїтивізм А. Бергсона
	2
	

	6
	Культурно-історична концепція О. Шпенглера
	2
	

	7
	Філософсько-соціологічні ідеї Г. Зіммеля
	2
	

	8
	Філософські ідеї Х. Ортеги-і-Гассета
	2
	

	9
	Психоаналіз як «новий» етап розвитку філософської та психологічної думки
	3
	

	10
	Класичний психоаналіз З. Фройда
	2
	

	11
	Психоаналітична концепція К.Г. Юнга
	3
	

	12
	Неофройдизм
	2
	

	13
	Фройдомарксизм
	2
	

	14
	Екзистенційний психоаналіз Л. Бісвангера
	2
	

	
	Разом
	30
	


6.4. Самостійна робота
	№

з/п
	Назва теми
	Кількість

годин

	
	
	денна
	заочна

	1
	Загальна характеристика напряму «філософія життя», його значення в історії філософської думки
	4
	

	2
	А. Шопенгауер як «засновник» напрямку «філософія життя»
	4
	

	3
	«Філософія життя» Ф. Ніцше
	5
	

	4
	«Духовно-історична школа» В. Дільтея
	4
	

	5
	Інтуїтивізм А. Бергсона
	4
	

	6
	Культурно-історична концепція О. Шпенглера
	4
	

	7
	Філософсько-соціологічні ідеї Г. Зіммеля
	4
	

	8
	Філософські ідеї Х. Ортеги-і-Гассета
	4
	

	9
	Психоаналіз як «новий» етап розвитку філософської та психологічної думки
	5
	

	10
	Класичний психоаналіз З. Фройда
	5
	

	11
	Психоаналітична концепція К.Г. Юнга
	5
	

	12
	Неофройдизм
	4
	

	13
	Фройдомарксизм
	4
	

	14
	Екзистенційний психоаналіз Л. Бісвангера
	4
	

	
	Разом
	60
	


6.5. Індивідуальні завдання
ТЕМИ РЕФЕРАТІВ


1. Основні течії, школи і представники «філософії життя».
2. Світ як воля і уява в А. Шопенгауера.
3. «Бог помер» як концепт Ф. Ніцше.
4. Нігілізм та переоцінка всіх цінностей
5. Інстинкт, інтелект та інтуїція в А. Бергсона.
6. Культура і цивілізація в ученні О. Шпенглера.
7. Уявлення про релігію в Г. Зіммеля.
8. Естетика Х. Ортеги-і-Гассета.
9. Соціокультурні та ідейно-теоретичні передумови психоаналізу.
10. Творча діяльність людини, лібідо та сублімація в З. Фройда.
11. Колективне несвідоме людської психіки в К. Юнга.
12. Природа людської деструктивності в ученні Е. Фромма.
13. Репресивна цивілізація і формування нерепресивної культури за Г. Маркузе.
7. ІНСТРУМЕНТИ, ОБЛАДНАННЯ ТА ПРОГРАМНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ, ВИКОРИСТАННЯ ЯКИХ ПЕРЕДБАЧАЄ НАВЧАЛЬНА ДИСЦИПЛІНА
8. РЕКОМЕНДОВАНІ ДЖЕРЕЛА ІНФОРМАЦІЇ

Основна література



1. Актуальні проблеми філософії ХХ-ХХІ століть: навч. посібник / за ред. І.В. Карівця. Львів: Видавництво Львівської політехніки, 2021. 240 с.


2. Рассел Б. Історія західної філософії. Харків: Фоліо, 2023. 864 с.



3. Сучасна філософія: основні розділи, поняття, проблеми, ідеї: Навчальний посібник / За ред. О.В. Кулєшова. Черкаси: ФОП Гордієнко Є.І., 2017. 154 с.


4. Тарєлкін Ю.П., Цикін В.О. Основи сучасної філософії: навч. посіб. для підготовки до семінарських занять та екзаменів. Суми: Видавництво СумДПУ ім. А.С. Макаренка, 2014. 288 с.



5. Філософія: навч. посібник / Ю.М. Вільчинський, Л.В. Северин-Мрачковська, О.Б. Гаєвська та ін. Київ: КНЕУ, 2019. 368 с.



6. Філософія: підручник для студентів і курсантів вищих закладів освіти III-IV рівнів акредитації / авт.кол.; за ред. О.В. Рябініної, Л.І. Юрченко. Харків: Видавництво Іванченка І.С., 2021. 286 с.


7. Фюрст М., Тринкс Ю. Філософія. Київ: Дух і Літера, 2018. 544 с.



8. Шепетяк О., Шепетяк О. Філософія: Підручник. Львів: Місіонер, 2020. 784 с.
Допоміжна література


1. Бергсон А. Творча еволюція. Київ: Видавництво Жупанського, 2011. 318 с.



2. Брил А. Фундаментальні концепції психоаналізу. Харків: Фоліо, 2020. 348 с.


3. Зимель Г. Філософія грошей. Харків: Фоліо, 2019. 667 с.



4. Лютий Т. Ніцше. Самоперевершення. Київ: Темпора, 2017. 978 с.



5. Ніцше Ф. Весела наука. Харків: Фоліо, 2020. 284 с.



6. Ніцше Ф. По той бік добра і зла. Харків: Фоліо, 2022. 224 с.
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